

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Татаринцева Сергея Александровича на тему «Хирургический метод коррекции интрамуральной эктопии мочеточников у собак», представленную к защите в диссертационный совет 35.2.034.02 ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. – Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Эктопия мочеточников – это врожденное заболевание, характеризующееся нарушением закладки метанефрического протока, что приводит к некорректному расположению и развитию одного или двух мочеточников. Открываются мочеточники в данном случае каудальнее сфинктера мочевого пузыря, в уретру или на уровне устья уретры, что приводит к появлению недержания мочи. При этом, недостаточность уретрального сфинктера, сопутствующая эктопии мочеточников, отмечается в 75-89% случаев. Не смотря на положительные результаты по хирургической коррекции эктопии мочеточников, не учитывалась недостаточность уретрального сфинктера, что в свою очередь сопровождалось повторным проявлением клинических признаков проблемы. В связи с этим, диссертационная работа Сергея Александровича является актуальной для практической ветеринарии и науки.

Сформулированная диссертантом цель работы, полностью отражает суть проведенных исследований, а поставленные задачи направлены на достижение поставленного результата.

Теоретическая и практическая значимость работы не вызывает сомнения. Сергеем Александровичем получены новые данные: по встречаемости патологии, гематологического и биохимического статуса пациентов, частоты встречаемости бактериурии и чувствительность микрофлоры к противомикробным препаратам у собак, а также доказана высокая эффективность предложенного комплексного хирургического метода коррекции и трансуретральной лазерной абляции, как метода коррекции интрамуральной эктопии мочеточников у собак.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. По результатам исследования опубликовано 5 научных статей, в том числе 3 статьи в

рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Таким образом, диссертационная работа, выполненная **Татаринцевым Сергеем Александровичем**, отвечает требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 №842 года предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Тарасевич Вячеслав Николаевич (06.02.01 – Диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных, 2010 г.);
664038 Иркутская область, Иркутский район, п. Молодежный, т. +7 (3952) 237-381; e-mail: rector@igsha.ru ФГБОУ ВО Иркутский государственный аграрный университет имени А.А. Ежевского

Зав. кафедрой специальных ветеринарных дисциплин, кандидат ветеринарных наук, доцент

«12» сентября 2024 г.



Тарасевич Вячеслав Николаевич

